



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001

Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

28 июня 2022 г. № 2-111/2179

Руководителям законодательных
(представительных) органов
государственной власти
субъектов Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 23 июня 2022 года № 360-VII ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру здравоохранения Российской Федерации Мурашко М.А. по вопросу разработки и принятия федерального проекта «Борьба с сахарным диабетом».

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

И.о. Председателя
Законодательного Собрания
Республики Карелия

О.Н. Шмаеник



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру здравоохранения Российской Федерации Мурашко М.А. по вопросу разработки и принятия федерального проекта «Борьба с сахарным диабетом»

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру здравоохранения Российской Федерации Мурашко М.А. по вопросу разработки и принятия федерального проекта «Борьба с сахарным диабетом».
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Министру здравоохранения Российской Федерации Мурашко М.А.
3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия



Э.В. Шандалович

г. Петрозаводск
23 июня 2022 года
№ 360-VII ЗС

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия
к Министру здравоохранения Российской Федерации Мурашко М.А.
по вопросу разработки и принятия федерального проекта
«Борьба с сахарным диабетом»

Уважаемый Михаил Альбертович!

Сахарный диабет – неинфекционная эпидемия, которая в настоящее время является одним из опаснейших вызовов всему человечеству. Ежегодно количество людей, у которых выявляется сахарный диабет, постоянно растет. Среди больных сахарным диабетом диабет второго типа встречается почти у 90% пациентов. Сахарный диабет второго типа является одним из факторов риска развития сердечно-сосудистых заболеваний, и при отсутствии должного внимания, как со стороны пациента, так и врача, становится причиной преждевременной смерти.

По данным регионального сегмента Федерального регистра пациентов с сахарным диабетом в Республике Карелия учтено более 28,5 тысяч человек, имеющих диагноз сахарный диабет, среди них порядка 2 тысяч человек это пациенты с сахарным диабетом первого типа и более 26 тысяч человек – лица, страдающие сахарным диабетом второго типа. Ежегодный прирост больных составляет около 1%.

В Республике Карелия пациентам с сахарным диабетом уделяется особое внимание. Принят и работает Закон Республики Карелия от 30 ноября 2011 года № 1558-ЗРК «Об обеспечении лекарственными препаратами, средствами введения инсулина и средствами самоконтроля граждан, больных сахарным диабетом», реализуются ведомственные целевые программы Министерства здравоохранения Республики Карелия «Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями», «Предупреждение инвалидизации в Республике Карелия», в соответствии с которыми

больные сахарным диабетом обеспечиваются необходимыми лекарственными препаратами и медицинскими изделиями. Объем финансовых затрат республики для обеспечения пациентов, страдающих сахарным диабетом, составляет более 180 млн. рублей ежегодно, также на эти цели направляются средства федерального бюджета в рамках обеспечения отдельных категорий граждан лекарственными препаратами в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» - ежегодно не менее 80 млн. рублей.

Медицинская наука не стоит на месте, появляются новые современные подходы в лечении сахарного диабета. Сегодня в практике лечения сахарного диабета уже внедряется персонализированный подход, в схемы лечения включаются новые дорогостоящие инновационные лекарственные препараты, используемые для профилактики развития осложнений диабета и влияющие на прогноз течения заболевания.

Разработка и принятие федерального проекта «Борьба с сахарным диабетом», направленного на раннее выявление и лечение диабета, обеспечение больных сахарным диабетом инновационными лекарственными препаратами, современными медицинскими изделиями и расходными материалами, мониторинг состояния здоровья на фоне принимаемой терапии, внедрение новых методов лечения, повышение квалификации медицинских работников, развитие школ здоровья пациентов, безусловно, позволит решить вопрос сохранения жизни людей. Комплексный системный подход в лечении сахарного диабета - это серьезный вклад в сохранение здоровья людей с этим хроническим неинфекционным заболеванием и увеличение продолжительности их жизни.

Уважаемый Михаил Альбертович, депутаты Законодательного Собрания Республики Карелия поддерживают идею принятия федерального про-

екта «Борьба с сахарным диабетом» и просят ускорить его разработку, внедрение и реализацию в субъектах Российской Федерации.